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Донецька академія автомобільного транспорту   

ВИЗНАЧЕННЯ ФАКТОРІВ ВПЛИВУ НА ЙМОВІРНІСТЬ ВИНИКНЕННЯ ДТП 
 

У статті визначено фактори, що впливають на ймовірність виникнення ДТП. А саме проведено 

розподіл факторів по групам ризику: дорожні умови; навколишнє середовище; спосіб водіння або тип 

транспортного засобу; інші учасники дорожнього руху, у тому числі їхнє поводженням на дорозі.  
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И.П.Энглези  

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ФАКТОРОВ ВЛИЯНИЯ НА ВЕРОЯТНОСТЬ 

ВОЗНИКНОВЕНИЯ ДТП 
 

В статье определены факторы, влияющие на вероятность возникновения ДТП. А именно проведено 

распределение факторов по группам риска: дорожные условия; окружающая среда; способ вождения или тип 

транспортного средства; другие участники дорожного движения, в том числе их поведением на дороге.  

Ключевые слова: дорожно-транспортное происшествие, дорожные условия, факторы, риск, вероятность. 

 

I.Englezi  

DETERMINING FACTORS AFFECTING LIKELIHOOD OF ACCIDENTS 
 

The article outlines the factors that influence the likelihood of an accident. And it made the distribution factors on 

risk: road conditions; the environment; way of driving or vehicle type; other road users, including their behavior on the 

road. 

Determining the relationship of factors that affect the safety of road transport of dangerous goods and the 

likelihood of an accident, the risk of death and injury to people , causing significant property damage and environmental 

pollution is in the form of dependencies in the proposed multivariate regression model factors change process. 

Keywords: accident, road conditions, factors, risk probability. 

 

Постановка проблеми. Забезпечення безпеки дорожнього руху є розробка сучасних 

методів попередження небезпечних ситуацій, зокрема дорожньо-транспортних пригод (ДТП) 

[2]. 

Для оцінки безпеки дорожнього руху використовується статистичне спостереження ДТП 

із виявленням загальних тенденцій, щодо підвищення або зниження загальної кількості ДТП та 

їх наслідків. 

Розроблені в 70-х роках XX ст. метод оцінки безпеки дорожнього руху, що використовує 

принципи конфліктності, а саме кожна конфліктна ситуація є потенційною причиною 

дорожньо-транспортної пригоди, став широко застосовуватися на перехрестях вулиць та доріг в 

одному та різних рівнях [5-7, 9]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Всі методи визначення рівня аварійності 

розподіляються на: 

1) ті, що застосовуються на ділянках доріг [1-2, 5, 7-8]; 

2) ті, що застосовуються на перехрестях [3, 6, 10-12]. 

Основним методом визначення рівня аварійності на ділянках доріг є метод лінійних 

графів коефіцієнтів аварійності запропонований В.Ф. Бабковим [1]. За цим методом, на 

кожному відрізку дороги визначаються умови руху: інтенсивність, ширина проїзної частини, 

ширина узбіччя, повздовжній ухил, радіуси кривих у плані, видимість, довжина прямих 

ділянок, стан покриття, наявність перехресть та населених пунктів. 

Окремою модифікацією методу є розробка коефіцієнтів аварійності для міських вулиць 

та доріг [4]. В групу факторів, що визначають рівень небезпеки увійшли: інтенсивність руху, 

кількість легкових автомобілів у потоці, ширина проїзної частини, швидкість транспортного 

потоку, тип перетинання вулиць та доріг, видимість, повздовжній ухил, радіуси кривих у плані, 

стан покриття, наявність пішохідного руху, трамвайних колій та одностороннього руху. 

Але в результаті аналізу було виявлено, що оцінити аварійність кількісно не можливо.  

До основного методу визначення рівня аварійності на перехрестях вулиць та доріг 

відноситься метод конфліктних точок запропонований Є.М. Лобановим [6]. Цей метод має 

чотири модифікації:  
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1) розрахунок коефіцієнту аварійності на нерегульованих перехрестях; 

2) розрахунок коефіцієнту аварійності на кільцевих перехрестях; 

3) розрахунок коефіцієнту аварійності на регульованих перехрестях; 

4) розрахунок коефіцієнту аварійності на перехрестях з розв'язкою руху в різних рівнях. 

Відмінностями модифікацій є розроблена система відносних коефіцієнтів аварійності для 

кожного із типів перетинань, які враховуються при розрахунку ступеню небезпеки кожної 

конфліктної точки. 

Недоліком цього методу є врахування сумарної інтенсивності перетинання потоків. Якщо 

визначити ймовірність виникнення ДТП окремого учасника руху, то необхідно розглядати 

тільки два автомобіля.  

Метою дослідження є визначення сукупності факторів впливу на ймовірність 

виникнення ДТП при перевезенні небезпечних вантажів.  

Основні результати дослідження. Кількість ДТП та ступінь їхньої важкості під час 

дорожнього перевезення небезпечних вантажів визначається двома основними групами 

факторів: 

1)  ризик поранення, нанесення значних матеріальних збитків та забруднення 

навколишнього середовища, тобто відповідно ймовірність отримання поранення, нанесення 

значних матеріальних збитків та забруднення навколишнього середовища при участі в ДТП; 

2)  ризик пригоди, тобто ймовірність бути утягнутим у ДТП на кілометр дороги, що 

проїжджається транспортним засобом. 

На ризик загибелі й поранення, нанесення значних матеріальних збитків та забруднення 

навколишнього природного середовища під час перевезення небезпечних вантажів впливають 

такі фактори: 

1х  – фізико-хімічні властивості небезпечного вантажу та ступінь небезпеки; 

2х  – спосіб перевезення та кількість небезпечного вантажу; 

3х  – тип засобу утримання вантажу. 

При цьому на ризик виникнення ДТП у дорожньому русі, тобто на кількість ДТП на 

авт.·км пробігу автомобіля, впливає цілий ряд факторів ризику. Під факторами ризику 

розуміються всі фактори, які (за інших рівних умов) сприяють збільшенню ризику виникнення 

ДТП. Такі фактори можуть бути пов'язані зі способом водіння, навколишнім середовищем, 

учасниками дорожнього руху та транспортним засобом [1, 5, 7]. 

Таким чином, фактори ризику, що визначають ризик виникнення ДТП у дорожньому русі 

можна розділити на фактори ризику, пов'язані з: 

1)  дорожніми умовами; 

2)  навколишнім середовищем; 

3)  способом водіння або типом транспортного засобу; 

4)  іншими учасниками дорожнього руху, у тому числі їхнім поводженням на дорозі.  

Ризик виникнення ДТП істотно змінюється в залежності від типів доріг та дорожнього 

середовища. Зазвичай ризик на різних типах доріг та для різних елементів доріг описують за 

допомогою зареєстрованих відповідним компетентним органом  ДТП на 1 млн. авт.·км [4]. 

Факторами ризику, пов'язаними з дорожніми умовами, є: 

4х  – ширина проїзної частини; 

5х  – кількість ділянок дороги, що мають ширину проїжджої частини відповідного класу; 

6х  – клас узбіччя; 

7х  – ширина узбіччя; 

8х  – кількість ділянок дороги, що мають узбіччя відповідного класу; 

9х  – повздовжній ухил; 

10х  – кількість ділянок дороги, що мають ухил відповідного класу; 

11х  – радіус кривих у плані; 

12х  – кількість ділянок дороги, що мають радіуси кривих у плані відповідного класу; 
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13х  – видимість; 

14х  – кількість ділянок дороги, що мають значення видимості відповідного класу; 

15х  – ширина проїзної частини мостів; 

16х  – кількість мостів, що мають ширину проїжджої частини відповідного класу;  

17х  – довжина прямих ділянок дороги;  

18х  – кількість прямих ділянок дороги даного класу;  

19х  – тип перехресть;  

20х – кількість перехресть даного класу; 

21х  – число основних смуг на проїзній частині для прямих напрямків руху;  

22х  – кількість ділянок дороги даного класу;  

23х  – відстань проїзної частини від забудови; 

24х  – кількість ділянок дороги, що мають відстань проїзної частини від забудови даного 

класу; 

25х – довжина ділянок на підходах до населеного пункту; 

26х  – кількість ділянок дороги на підходах до населеного пункту даного класу; 

27х  – клас розділювальної смуги; 

28х  – ширина розділювальної смуги; 

29х – кількість ділянок дороги, що мають розділювальну смугу даного класу та ширини; 

30х  – відстань від кромки проїзної частини до обриву; 

31х  – кількість ділянок дороги, що розташовані поряд з обривами. 

Факторами ризику, пов'язаними з навколишнім середовищем, є: 

32х  – освітленість; 

33х  – стан покриття; 

34х  – видимість. 

Фактори ризику пов'язані зі способом водіння або типом транспортного засобу. Через те 

що до керування транспортними засобами з небезпечними вантажами допускаються лише водії, 

які мають стаж керування транспортним засобом не менше трьох років, можна не враховувати 

фактори ризику, пов'язані зі способом водіння 

Для різних типів транспортних засобів, що перевозять небезпечні вантажі, ризик бути 

залученим до ДТП буде різним [4, 9, 12]. Тому для типу транспортних засобів можна виділити 

такі фактори: 

35х  – тип транспортного засобу; 

36х  – дозволена максимальна вага транспортного засобу. 

Фактори ризику пов'язані з іншими учасниками дорожнього руху, у тому числі з їх 

поводженням на дорозі. 

Індивідуальні особливості та поведінка учасників дорожнього руху сильно впливають на 

число ДТП. Однак значення людського фактору у виникненні ДТП із багатьох причин важко 

вивчати та підкріплювати конкретними цифрами. По-перше, існує багато особливостей 

людського фактору, які впливають на ризик ДТП. Ці особливості можуть мати складний 

взаємозв'язок один з одним. По-друге, багато особливостей людського фактору важко виміряти 

досить надійним способом. У першу чергу, це відноситься до абстрактних індивідуальних рис 

людини, як манера триматися й спосіб мислення й, у відомій мері, форми поводження, 

наприклад, на рівні уважності. По-третє, на окремі особливості людського фактору може 

вплинути те, що їх намагаються вимірювати. По-четверте, на постійній основі збираються 

відомості про занадто невелику кількість особливостей людського фактору. Відомості про 
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стать, вік та стан здоров'я (алкогольне сп'яніння) – єдині фактори, що є наявними в картках 

обліку ДТП. 

Тому варто сказати, що на сьогодні ми не зможемо врахувати фактори ризику, пов'язані з 

учасниками дорожнього руху і їхньою поведінкою. 

На перехрестях в одному рівні безпека руху залежить від напрямку та інтенсивності 

пересічних потоків, числа точок перетинання, розподілу й злиття потоків руху – конфліктних 

точок, а також від відстані між цими точками. Чим більше автомобілів проходить через 

конфліктну точку, тим більше ймовірність виникнення в ній ДТП. 

Факторами, що є визначальними для ризику ДТП на перехрестях в одному рівні є: 

37х , 38х  – інтенсивності руху пересічних у даній конфліктній точці потоків, авт./добу; 

39х  – кількість конфліктних точок, що перетинаються транспортним засобом при проїзді 

через перехрестя; 

40х  – тип конфліктної точки. 

Визначення взаємозв'язку факторів, що впливають на безпеку дорожнього перевезення 

небезпечних вантажів, і ймовірності виникнення ДТП, ризику загибелі й поранення людей, 

нанесення значних матеріальних збитків та забруднення навколишнього природного 

середовища здійснюється у вигляді залежностей у пропонованій багатофакторній регресійній 

моделі зміни факторів процесу. 

Висновок. Для визначення параметрів моделі й взаємозв'язку факторів, що впливають на 

безпеку перевезення небезпечних вантажів, і ймовірності виникнення ДТП, ризику загибелі й 

поранення людей, нанесення значних матеріальних збитків та забруднення навколишнього 

природного середовища в подальшому буде отримана вихідна інформація на основі натурних 

досліджень та даних статистики ДТП. 
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